CATIA assemblage TP5

TP5

Support: Etau 2 mors mobile
Objectifs: créer une animation pour visualiser le montage ou le démontage d’un assemblage.

procédure :

- faire ’assemblage de 1’étau d’apres 1’arbre de construction
suivant.

etaL_mors bile

75 ensemble_mobile (ensemble_mobile)
came_et_levier (came_et_levier)
B8 axe du levier (axe du levier. 1)
88 embout de levier (emboLt de levier. 1)
¥ came (came. 1)
Ej Contraintes
b ?ensembﬂe_mors_mobile (ensemble_maors_mobile)

Q mors_mobile_Lsine (mors_mobile_Lsine. 1)

@ plague mors mobile (plague mors mobile. 1)

@ 1SC 4762 SCREW M&x 10 STEEL HEXAGON SOCKET HEAD CAP. 1 (ISQ 4762 SCREW M&x 10 STEEL HEXAGON SOCKET HEAD CAP.1.1)
@ IS0 4762 SCREW M6x 10 STEEL HEXAGON SOCKET HEAD CAP. 1 (ISQ 4762 SCREW MSx 10 STEEL HEXAGON SOCKET HEAD CAF.1.2)
ﬁI Contraintes

4 @ axe (axe. 1)

@ IS0 4762 SCREW M&5x35 STEEL HEXAGOMN SOCKET HEAD CAP (ISQ 4762 SCREW MBx35 STEEL HEXAGON SOCKET HEAD CAP.1)

butée de serrage (butée de serrage. 1)

@ ressort 1 (ressort 1.1)

Contraintes

ersemble_fixe (ensemble_fixe)

@ embase_Lisinee (embase_usines. 1)

plaque mors fixe (plague mors fixe. 1)

IS0 4762 SCREW M6x 10 STEEL HEXAGOM SOCKET HEAD CAP.1 (ISO 4762 SCREW Mex 10 STEEL HEXAGOM SOCKET HEAD CAP.1)

y @ 150 4762 SCREW M6x 10 STEEL HEXAGOM SOCKET HEAD CAP.1 (ISO 4762 SCREW M6x 10 STEEL HEXAGOMN SOCKET HEAD CAP.2)

Contraintes

glissiere (glissiere. 1)

®— [ 1SO 2340 CLEVIS PIN 4x22 STEEL WITHOUT HEAD TYPE A WITHOUT PIN HOLES (ISC 2340 CLEVIS PIN 4x22 STEEL WITHOUT HEAD TYPE A WITHOUT PIN HCLES. 1)
II—EI Contraintes

*—Applcations

Création des navettes (éléments 2 monter ou a démonter).

- ouvrir I’atelier de fitting en cliquant sur Demarrer>Maquette numérique>DMU Fitting @ DMU Fitking
- cliquer sur la goupille (iso 2340 clevis pin 4x22 .....) dans ’arbre de construction

—D&finition ———————————
: : : I ille
- cliquer Insertion>Navette ou sur @iﬂ i L
Selection:
- renommer la navette goupille Référence ifembase_usies.1
Deplace @ pavette

- cliquer dans la case référence
- cliquer, sur I’embase usinee pour déclarer la référence du déplacement
- cliquer sur OK —Définition

Maom: I glissiere
Sélection:

O axe

- cliquer sur la glissiere Référence :Iembase_usinee.l
Déplace : @ favette
- cliquer Insertion>Navette ou sur @élﬂ O e
- renommer la navette glissiere .
. Y =—Navett
- cliquer dans la case référence e =
. . . Lo 7 oLpile
- cliquer, sur I’embase usinee pour déclarer la référence du déplacement ot
. @m glissiere
- cliquer sur OK =

B
GI94-tpfitting_1.p65-mise & jour:21/10/2003-FS-HS Lycée Louts ARMAND Nogent sur Marne 1/6



CATIA assemblage TP5

- cliquer sur le mors mobile

- cliquer Insertion>Navette ou sur %
d &1l

- renommer la navette mors mobile

- cliquer dans la case référence

- cliquer, sur I’embase usinee pour déclarer la référence du déplacement
- cliquer sur OK

- cliquer sur la came

- cliquer Insertion>Navette ou sur %
d &1l

- renommer la navette came
- cliquer dans la case référence
- cliquer, sur la navette mors_mobile pour déclarer la référence du déplacement

- cliquer sur OK
cliquer sur I’axe du levier I
% T—Navette
- cliquer Insertion>Navette ou sur & i) @Lﬂ goupille
- renommer la navette levier @m glissiere
- cliquer dans la case référence ) ,
. . ‘o . ==y mors_mobile
- cliquer, sur la navette came pour déclarer la référence du déplacement '!1 &
- cliquer sur OK T epip Came
!'-%m levier
cliquer sur I’embout
q %m embout
- cliquer Insertion>Navette ou sur %
a i
- renommer la navette embout
- cliquer dans la case référence
- cliquer, sur la navette levier pour déclarer la référence du déplacement
- cliquer sur OK
- suivre la méme procédure pour obtenir 1’arbre de navette suivant: "
) . . —g% goupille
remarque: pour les navettes 2 vis M6x10_mobile et 2 vis M6x10_fixe il faut I Y
sélectionner les deux vis (2 produits) & _
-—ﬁ@ mors_mobile
H—%m came
|’ Définition S—Qm levvier
&
Mom: | 2 vis M6x10_mobile s 3 SNigE
5 5 . B—apyy ViSMEX3S
Sélection: |2 produits a
% S - @i ressort
t_.sa‘!‘_'. - R?Ference :|mors_mobile N e
* Déplace : @ avette — st axe
i, 22 o bil
¥ ‘i\} . O Axe @y pPlague_mors_mabile
i #‘ -~ —@m 2 vis MBx10_mobile
—@m plaque_mors_fixe
—;% 2 vis M6x 10_fixe

GI94-tpfitting_1.p65-mise & jour:21/10/2003-FS-HS Lycée Louis ARMAND Nogent sur Marne 2/6



CATIA assemblage TP5

simulation du démontage de I’étau Sélection W [=][FT

Vaus polves séleckionm
4 i F

- sélectionner Inserer>simulation

) qoupille

la fenétre de sélection s’ouvre: glissiere 3
- sélectionner ’ensemble des navettes dans la liste (2 I’aide de la touche Ctrl) B
- cliquer sur OK . . cdion dexpérience T NN Lt
la boite de dialogue Edition d’expérience e R3S

, hom: | Expérience. 1 | WISk
s’affiche: ressark

I butee de serrage

SEERCALNLCRLEL] i "
plaque_mars_mohile

. . = D : :
la boussole se positionne en fonction de I’axe L £kl mohik

. o : plaque_mors_fixe
de la navette goupille Enauon ipokde R 2 vis MBsc10_fixe

Insérer I [Madifier I Suppritier l Recéler I
Dinsertionautomatique . ok I ‘F’ul‘ll‘lLﬂEI’I

— Interférence —Distance
[inactif M |[fnactt =
Editer les analyses I Editer les objets simulables I
Egi.‘ger les capteurs l

9 ok | @ annuler |

- sélectionner I’axe Z de la boussole
- faire un déplacement sur environ 80 mm

- cliquer sur _nsérer |

- sélectionner la navette glissiere ,

la boussole se positionne en fonction de I’axe de la navette glissiere

- sélectionner I’axe X de la boussole e
=

- faire un déplacement sur environ 250 mm

-cliquersur _mnsérer |

- sélectionner la navette mors_mobile

la boussole se positionne en fonction de I’axe
de la navette mors_mobile

- sélectionner 1’axe Z de la boussole

- faire un déplacement sur environ 100 mm

- cliquer sur _nsérer |

R —
Gl94-tpfitting_1.p65-mise & jour:21/10/2003-FS-HS Lycée Louts ARMAND Nogent sur Marne 3/6




CATIA assemblage TP5

- sélectionner la navette Vis M6x35

la boussole se positionne en fonction de I’axe de la navette Vis
M6x35

- sélectionner I’axe X de la boussole

- faire un déplacement sur environ 100 mm

- cliquer sur _nsérer |

- sélectionner la navette ressort
la boussole se positionne en fonction de 1’axe de la navette
ressort

- sélectionner I’axe X de la boussole

- faire un déplacement sur environ 60 mm

- cliquer sur _nsérer |

- sélectionner la navette butee

la boussole se positionne en fonction de I’axe de la navette butee
- sélectionner I’axe X de la boussole

-faireun déplacement sur environ 30 mm

-Cliquersur Insérer I

- sélectionner la navette axe
la boussole se positionne en fonction de I’axe de la navette axe
- sélectionner I’axe Z de la boussole

- faire un déplacement sur environ 80 mm

- cliquer sur _nsérer |

- sélectionner la navette came

la boussole se positionne en fonction de 1’axe de la navette came
- sélectionner le plan XY de la boussole

- faire un déplacement sur environ X75mm et Y75mm

- cliquer sur _nsérer | g

R —
Gl94-tpfitting_1.p65-mise & jour:21/10/2003-FS-HS Lycée Louts ARMAND Nogent sur Marne 4/6



CATIA assemblage TP5

- sélectionner la navette levier

la boussole se positionne en fonction de 1’axe de la navette levier
- sélectionner le plan XY de la boussole

- faire un déplacement sur environ X20mm et Y50mm

- cliquer sur _nsérer |

- sélectionner la navette embout

la boussole se positionne en fonction de I’axe de la navette embout
- sélectionner le plan XY de la boussole

- faire un déplacement sur environ X50mm et Y50mm

- cliquer sur _nsérer |

- sélectionner la navette 2 vis M6x10_mobile
la boussole se positionne en fonction de 1’axe de la navette 2 vis
M6x10_mobile

- sélectionner I’axe X de la boussole

- faire un déplacement sur environ 100 mm

- cliquer sur _nsérer |

- sélectionner la navette plaque_mors_mobile
la boussole se positionne en fonction de I’axe de la navette
plaque _mors_mobile

- sélectionner le plan XZ de la boussole

- faire un déplacement sur environ X60 mm et Z60 mm

- cliquer sur _nsérer |

- sélectionner la navette 2 vis M6x10_fixe

la boussole se positionne en fonction de I’axe de la navette 2
vis M6x10_fixe

- sélectionner I’axe X de la boussole

- faire un déplacement sur environ 90 mm

- cliquer sur _nsérer |

: :
GI94-tpfitting_1.p65-mise & jour:21/10/2003-FS-HS Lycée Louts ARMAND Nogent sur Marne 5/6



CATIA assemblage TP5

- sélectionner la navette plaque_mors_fixe

la boussole se positionne en fonction de 1’axe de la navette
plaque mors_fixe

- sélectionner I’axe Z de la boussole

- faire un déplacement sur environ 45 mm

- cliquer sur _nsérer |

- sélectionner la navette plaque_mors_fixe

la boussole se positionne en fonction de I’axe de la navette
plaque mors_fixe

- sélectionner I’axe X de la boussole

- faire un déplacement sur environ 80 mm

- cliquer sur _nsérer |

relecture de la simulation

- pour relire 1’animation utiliser les commande

. !
du magnéto H I 4 I H II l H | b | H |
=1

la valeur d’interpolation permet la décomposition

de la trajectoire 16, =
- cliquer sur OK pour valider I’expérience Adimatifn duboint de vu f
marche avant
bause pas a pas
e valeur
marche arriére ’ :
d'interpolation

pas a pas

marche arriére marche avant
Début de séquence Fin de séquence
pour simuler une expérience
- cliquer sur BX¥
q EE
- cliquer sur expérience.1
- utiliser le magnéto suivant pour lire I’expérience Paramétres de simulatio 2] x|

o p——— WM« m N

Pas de temps =

[ Pas auto contrdlé

Temparisation T j

—
GI94-tpfitting_1.p65-mise & jour:21/10/2003-FS-HS Lycée Louis ARMAND Nogent sur Marne 6/6

- cliquer sur E_EI pour modifier les paramétres de temps




